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Sažetak

U radu su prikazani rezultati koprološke parazitološke pretrage konja različitih pasmina i dobi. Uzorci 
su poslani na Zavod za parazitologiju i invazijske bolesti s klinikom Veterinarskog fakulteta Sve-
učilišta u Zagrebu tijekom 2021. godine. Ukupno su pretražena 123 uzorka svih dobnih skupina, 
najčešće podrijetlom od hrvatskih toplokrvnjaka. Metode pretrage obuhvatile su metodu flotacije, 

FLOTAC i metodu kultivacije ličinki. Najčešći su nalaz bila jajašca strongilidnog tipa (91 % ), zatim jaja nema-
toda Parascaris spp. (4 %), nematoda Oxyuris equi (3 %) i trakavice Anoplocephala spp. ( 1 %). Metodom 
kultivacije ličinki pronađene su ličinke malih strongilida tipa A. S obzirom na malen broj pretraženih uzoraka 
postoji potreba za daljnjom edukacijom veterinara i vlasnika o važnosti i prednostima koproloških pretraga 
nad prečestom upotrebom antihelmintika. 

Ključne riječi: parazitologija konja, mali strongilidi, FLOTAC, kultivacija ličinki 

Abstract
This study presents the results of the coprological examination of horses of different ages and breeds, 
whose samples were delivered to the Department of Parasitology and Parasitic Diseases with Clinic at the 
Faculty of Veterinary Medicine in Zagreb in 2021. A total of 123 samples from all age categories were exa-
mined, most of which were from Croatian warmbloods. The flotation method, FLOTAC, and larval cultures 
were used in this research. Strongyle-type eggs were found most frequently (92%). Eggs of the nematodes 
Parascaris spp. (4%) , Oxyuris equi (3%) and the tapeworm Anoplocephala spp. (1%) were also found. All 
larvae found using larval cultures were identified as small strongyle larvae, type A. Considering the very 
small number of samples tested, it is clear that veterinarians and horse owners need to be further educated 
on the importance of coprological testing versus the uncontrolled and far too frequent use of anthelmintics.
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Uvod 
Paraziti su sveprisutni u konja diljem svijeta, a 

njihov je utjecaj na zdravlje različit i ovisi o vrsti pa-
razita,  stupnju invazije, zdravstvenom stanju i dobi 
konja. Ždrebad i mladi konji zbog još nedovoljno ra-
zvijene otpornosti na parazite skloniji su razvoju te-
žih kliničkih znakova u odnosu na odrasle konja (Rei-
nemeyer i Nielsen, 2017.). 

Kad govorimo o parazitima konja, većina veteri-
nara i vlasnika prvo pomisli na velikog strongilida, 
nematoda Strongylus vulgaris, uzročnika trombo-
embolijske kolike konja. Iako su veliki strongilidi go-
tovo iskorijenjeni od razvoja makrocikličkih laktona 
1980-tih, danas se još mogu naći u divljih konja i na 
gospodarstvima gdje se dehelmintizacija provodi 
vrlo rijetko ili se uopće ne provodi (Love i sur., 1999.; 
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Harvey i sur., 2019.; Kaplan, 2002.). U novije doba 
pažnju veterinara i vlasnika sve više zaokupljaju mali 
strongilidi (podporodica Cyatostominae),  koji se 
smatraju najraširenijim i najpatogenijim parazitima 
konja. Invazije uglavnom prolaze asimptomatski, no 
dođe li do oslobađanja većeg broja ličinki, iz stijen-
ke crijeva razvija se larvalna cijatostominoza koja 
se najčešće odlikuje proljevom, gubitkom tjelesne 
mase i kolikom. Pri razvoju teže kliničke slike stopa 
smrtnosti može biti 50 % (Love i sur. 1999.;  Reid i 
sur., 1995.). Koprološka parazitološka pretraga i in-
kubacija izmeta u svrhu kultivacije ličinki može doka-
zati prisutnost malih strongilida u patentnom perio-
du, ali ne mogu detektirati juvenilne stadije u sluznici 
crijeva (Deprez, 2003.; Schneider i sur., 2014.). Kako 
bi se pokušala pokriti ta manjkavost u parazitološkoj 
dijagnostici, 2019. godine razvijen je serološki test 
koji može i tijekom prepatentnog perioda iz uzor-
ka seruma detektirati protutijela IgG(T) protiv triju 
najčešćih vrsta malih strongilida: Cyathostomum 
catinatum, Cylicocyclus nassatus i Cylicostephanus 
longibursatus (Tzelos i sur., 2020.). 

Nematodi iz roda Parascaris spp. (Parascaris 
equorum i Parascaris univalens) smatraju se najvaž-
nijim parazitima ždrebadi i jednogodaca. Uzrokuju 
proljev, zaostajanje u rastu, a u slučaju težih invazija 
i mehaničku opstrukciju crijeva, kolike, rupturu crije-
va te smrt (Singh i sur., 2019.; Kumar i sur., 2013.). 
Jak imunosni odgovor razvija se tijekom prve godine 
života, katkad već i nakon prve invazije, pa a za ko-
nje starije od dvije godine Parascaris spp. najčešće 
više nije prijetnja. Koprološka parazitološka pretraga 
pouzdana je metoda dijagnostike ovih nematoda (Re-
inemeyer, 2009.).  

Osim sveprisutnih malih strongilida i nemato-
da Parascaris spp., trakavice Anoplocephala ma-
gna i Anoplocephala perfoliata također su čest nalaz 
u konja, najviše zahvaljujući učestalosti posrednika, 
slobodnoživućih grinja iz porodice Oribatidae, koje 
je nemoguće iskorijeniti. Iako većina invazija prolazi 
asimptomatski, trakavica A. perfoliata smatrana je 
patogenijom te može uzrokovati kolike i gastrointe-
stinalne poremećaje (Proudman i sur., 1999.; Vero-
nessi i sur., 2009.). Zbog intermitentnog izlučivanja 
jaja trakavica tijekom patentnog perioda, koprološ-
ke parazitološke pretrage često su nepouzdane te 
se pojavila potreba za razvojem novijih, pouzdanijih 
metoda. Tako je u Engleskoj 2019. godine razvijen 
ELISA test EquiSal (Austin Davies Biologics Ltd.) koji 
se temelji na detekciji protutijela iz uzorka sline ko-
nja. Vlasnik sam može obaviti uzorkovanje i uzorak 
poslati u specijalizirani laboratorij (Lightbody i sur., 
2019.; Lightbody i sur., 2016.) . 

 Cilj ovog rada jest prikazati rezultate koproloških 
parazitoloških pretraga izmeta konja na Zavodu za pa-
razitologiju i invazijske bolesti s klinikom Veterinarskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu tijekom 2021. godine te 
predstaviti najnovije spoznaje o parazitofauni konja.  

 
Materijali i metode 

Tijekom 2021. godine u laboratorij Zavoda za pa-
razitologiju i invazijske bolesti s klinikom Veterinar-
skog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu dostavljeno 
je ukupno 123 uzoraka izmeta konja podrijetlom iz 
konjičkih klubova, udruga te privatnih štala iz različi-
tih županija Republike Hrvatske, a najviše s područja 
Grada Zagreba (slika 1). Najčešća pasmina (uzgojni 
tip) bio je hrvatski toplokrvnjak (34/123 uzorka), dok 

Slika 1. Udio uzoraka po županijama
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Slika 2. Zastupljenost pasmina 

Slika 3. Dobna zastupljenost 

Slika 2. Razlozi za upućivanje uzoraka na koprološku pretragu
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su se druge pasmine pojavljivale sporadično (slika 
2). Obrađeni su uzorci svih dobnih kategorija podjed-
nako (slika 3). Najčešći razlog upućivanja uzorka na 
koprološku parazitološku pretragu bio je redovita 
kontrola zdravstvenog stanja, dok su drugi razlozi 
bili manje zastupljeni (slika 4).

Uzorci su pregledani koprološkom parazitološ-
kom pretragom isti ili sljedeći dan, a do obrade su 
čuvani u hladnjaku na +4 °C. 

 
Koprološka parazitološka pretraga 

Ukupno 73 uzoraka pretraženo je metodom flo-
tacije sa zasićenom otopinom šećera (spec. mase 
1,24) ili zasićenom otopinom cinkova sulfata (ZnSO4, 
spec. mase 1,19). Metodom FLOTAC pretraženo je 
50 uzoraka, a svega 16 uzoraka kultivirano je u svr-
hu uzgoja i determinacije ličinki malih i velikih stron-
gilida.  

 
Flotacija sa zasićenom otopinom šećera i zasi-
ćenom otopinom cinkova sulfata 

Nakon makroskopske pretrage i miješanja iz-
meta, izvagano je 5 g i pomiješano s 20 mL zasi-
ćene otopine šećera (spec. mase 1,24) ili zasićene 
otopine cinkova sulfata (ZnSO4, spec. mase 1,19). 
Dobivena suspenzija procijeđena je kroz sito (pora 
0,5 mm) u plastičnu epruvetu. Epruveta je pokrivena 
pokrovnim stakalcem te centrifugirana 5 minuta na 
2000 okretaja. Nakon centrifugiranja pokrovno je 
stakalce premješteno na predmetno staklo i pretra-
ženo na prisutnost parazitskih elemenata pod svje-
tlosnim mikroskopom (100 x i 400 x).   

 FLOTAC metoda 

FLOTAC metoda jest kvantitativna koprološka 
metoda koja se temelji na flotaciji i omogućuje jed-
nostavno brojenje jajašaca u gramu izmeta zahvalju-
jući posebno dizajniranom FLOTAC aparatu (slika 5) 
(Cringoli i sur., 2006.).  

S pet različitih mjesta svakog pojedinačnog uzor-
ka izmeta, koji su varirali od 100 do 500 g, odvoje-
no je ukupno 5 g i dobro izmiješano. Iz te je smjese 
izvagan gram izmeta i pomiješan s 10 mL vodovodne 
vode u plastičnoj čašici. Dobivena je suspenzija pro-
cijeđena kroz sito (pora 180 μm) u plastičnu epruve-
tu i centrifugirana 3 minute na 2000 okretaja kako 
bi došlo do sedimentacije (slika 6). Supernatant je 
zatim odliven i dodana je zasićena otopina šećera 
(spec. mase 1,24) do oznake 11 mL. Obje komorice 
FLOTAC aparata napunjene su pripremljenom sus-
penzijom i centrifugirane 5 minuta na 2000 okreta-

ja. Nakon centrifugiranja provedena je identifikacija 
parazitskih elemenata te određen ukupan broj jaja 
strongilidnog tipa, koji je izražen kao broj jajašaca 
na jedan gram izmeta. Na temelju toga  provedena 
je kategorizacija u tri skupine. Niskim izlučivačima 
smatraju se životinje koje izlučuju manje od 200 ja-
jašaca parazita na jedan gram izmeta. U kategoriju 
srednjih izlučivača svrstavaju se konji koji izlučuju 
između 200 i 500 jajašaca na gram izmeta, a u sku-
pinu visokih izlučivača one koji izlučuju više od 500 
jajašaca na gram izmeta (Matthews, 2008.). 

Slika 5. FLOTAC uređaj

Slika 6. Sedimentiran uzorak
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vet mladih konja, tri odrasla i dva seniora pripadalo 
kategoriji niskih izlučivača. 

U srednju kategoriju izlučivanja uvršteno je se-
dam konja od kojih tri mlada, dva odrasla i dva ka-
tegorije seniora. Najmanje životinja pripadalo je ka-
tegoriji visokih izlučivača, njih šest, od kojih su četiri 
uzorka pripadala mladim konjima, a dva odraslim. 
Konji seniorske dobi nisu zabilježeni u ovoj kategoriji.  

 Od 16 uzoraka korištenih za kultivaciju ličinki 
uspješno je  inkubirano njih 14. U tri uzorka nakon 
inkubacije nisu pronađene ličinke. U ostalih 18 uzo-
raka pronađene su ličinke koje su identificirane kao 
L3 malih strongilida  tipa A (slika 10). Ličinke velikih 
strongilida nisu detektirane. 

Kultivacija ličinki  

Metodom kultivacije ličinki s ciljem detekcije i 
identifikacije velikih i malih strongilida obrađeno je 
svega 16 uzoraka. Uzorci su pregledani metodom 
flotacije ili metodom FLOTAC te su oni kod kojih je 
zabilježen veći broj jaja strongilidnog tipa (kod FLO-
TAC metode veći od 80 jaja / 1 g izmeta) izabrani za 
kultivaciju. Od svakog dostavljenog uzorka izvagano 
je 20 g izmeta te je, ovisno o vlažnosti uzorka, do-
dan vermikulit (Biogal.d.o.o.) u količini od 5 do 10 g. 
Uzorci su u poklopljenim staklenim posudama inku-
birani pri temperaturi od 26 °C (+/- 3°), tijekom dva 
tjedna. Tijekom inkubacije svaka su dva dana provje-
ravane temperatura i vlaga, a po potrebi su uzorci 
prskani vodom. 

Nakon dva tjedna inkubacije iz izmeta su Baer-
mannovom metodom izdvojene ličinke trećeg stup-
nja (L3). Na temelju morfoloških karakteristika, koje 
uključuju dužinu ličinke, broj, oblik i raspored crijev-
nih stanica,  provedena je njihova determinacija. Li-
činke malih strongilida također su svrstane u tipove 
od A do D, kojima se pobliže opisuju pojedini rodovi 
(Madeira de Carvalho i sur., 2004.; Madeira de Car-
valho i sur., 2008. ; Kornaś i sur., 2009.), što je pri-
mijenjeno pri njihovoj determinaciji. 

 
Rezultati 

Koprološkom parazitološkom pretragom jajaš-
ca parazita pronađena su u 71 uzorku, a 51 uzorak 
bio je negativan na njihovu prisutnost. Tri su uzorka 
pripadala ždrebadi starosti do tri mjeseca, a ostali 
konjima od sedam mjeseci do dvadeset i tri godine. 

Jajašca strongilidnog tipa (slika 7) pronađena su 
u 91 % (69/71), a jajašca nematoda Parascaris spp. 
u 5 % (4/71) pozitivnih uzoraka (slika 8). Rjeđi je bio 
nalaz nematoda Oxyuris equi, čija su jajašca prona-
đena u 3 % uzoraka (2/71). Jajašca trakavica Ano-
plocephala spp. pronađena su u samo 1 % uzoraka 
(1/71), i to u izmetu jednogodišnjeg konja (slika 9).  

Razlozi za pretragu u većini su slučajeva bili re-
dovita kontrola zdravstvenog stanja kod konja svih 
dobnih kategorija. Provjera učinkovitosti antiparazi-
tika te svrbež područja repa navedeni su kao razlog 
pretrage za šest konja različitih dobnih kategorija. 
Paraziti u izmetu zamijećeni su u četiri konja svih 
dobnih kategorija. Proljev je primijećen u ždrebeta 
starosti  sedam mjeseci, dvogodišnjaka, trogodiš-
njaka te konja starosti 23 godine. Mršavljenje je bilo 
prisutno u tri slučaja u konja seniorske dobi.  

FLOTAC metodom pregledano je 50 uzoraka. U 
njih 27 detektirana su i kvantificirana jajašca strongi-
lidnog tipa po gramu izmeta te je utvrđeno da je de-

Slika 7. Jajašce strongilidnog tipa

Slika 8. Jajašce nematoda Parascaris spp. 
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Rasprava  
Razmatranjem rezultata uočeno je da su najčešći 

nalaz jaja strongilidnog tipa. S obzirom na to da su 
mali strongilidi najrašireniji paraziti konja, prisutnost 
jaja strongilidnog tipa u većini se uzoraka smatra 
očekivanom (von Samson-Himmelstjerna, 2012.).  

Metoda FLOTAC omogućuje točnije određivanje 
razine izlučivanja jajašaca parazita u svakog pojedi-
nog konja, čime ih svrstava u jednu od tri kategori-
je – niski, srednji i visoki izlučivači, prema kojima se 
odlučuje o potrebi za dehelmintizacijom tog konja. 
Smatra se da niske izlučivače najčešće nije potrebno 
dehelmintizirati u trenutku pretrage. Pri odluci za de-
helmintizacijom srednjih izlučivača u obzir se uzimaju 

i drugi čimbenici, kao što su dobna struktura štale i 
povijest problema, koji bi se mogli povezati s posto-
janjem parazita i drugo. Visoki izlučivači smatraju se 
kandidatima za dehelmintizaciju kako bi se smanjila 
kontaminacija površina jajašcima parazita koji bi mo-
gli ugroziti mlađe životinje na gospodarstvu.  

Ovaj način provedbe dehelmintizacije osigura-
va da na gospodarstvu uvijek postoji određen broj 
parazita koji nisu bili u dodiru s antiparazitikom, što 
se u literaturi naziva principom skloništa parazita 
(engl. refugia) (van Wyk, 2001.). Time se pokušava 
spriječiti pojava rezistencije te se zato ovaj način de-
helmintizacije posljednjih godina sve se više prepo-
ručuje (Tzelos i sur., 2016., Rendle i sur., 2019) 

Ždrebad i mladi konji najčešće pripadaju kategori-
ji visokih izlučivača (Boersema, 1996.; Fritzen i sur., 
2010.; Nielsen i sur., 2018.). Našim je rezultatima to 
i potvrđeno, no u obzir treba uzeti vrlo malen broj 
pretraženih, a ujedno i pozitivnih uzoraka FLOTAC 
metodom. Veći broj jaja, 700 jaja na gram izmeta i 
1600 jaja na gram izmeta, detektiran je kod dvogo-
dišnjeg konja i trogodišnje kobile s intermitentnim 
proljevima. Budući da su u dobi u kojoj se larvalna 
cijatostominoza najčešće klinički očituje, svakako je 
treba uključiti u diferencijalnu dijagnostiku (Love i 
sur., 1999 ; Lyons i sur., 2000.). Nakon navršene še-
ste godine života, ako ne i prije, većina konja prelazi 
u kategoriju niskih ili srednjih izlučivača i tu ostaje 
do kraja života ili do seniorske dobi. Odrasli,  zdravi 
konji najčešće izlučuju manji broj jajašaca parazita 
nego mladi konji (Rendle i sur., 2019.; Nielsen i sur., 
2019.; Dopfer i sur., 2004.). Konji u kategoriji senio-
ra također najčešće izlučuju malen broj jajašaca, no 
naruši li se zdravstveno stanje, to se može promije-

Slika 9. Rezultati pozitivnih pretraga

Slika 10. L3 malih strongilida tipa A.  
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niti te mogu postati visoki ili srednji izlučivači (Relf i 
sur., 2013.). U našem su istraživanju među srednjim 
izlučivačima sve dobne kategorije bile podjednako 
zastupljene. Najveći broj životinja pripadao je niskim 
izlučivačima, njih četrnaest, što odgovara dosadaš-
njim istraživanjima (Nielsen i sur., 2010., Nielsen i 
sur., 2019.). 

S obzirom na to da se samo na temelju izgleda 
jaja strongilidnog tipa ne može znati radi li se o jajima 
malih ili velikih strongilida, provodi se metoda kulti-
vacije ličinki. Ličinke malih strongilida pronađene su u 
svim uspješno provedenim larvalnim kulturama, što 
je očekivan rezultat s obzirom na to da je taj parazit 
ubikvitaran te se može naći u gotovo svih konja s 
pristupom pašnjaku. Prema morfološkim karakteri-
stikama crijevnih stanica sve su ličinke pripadale tipu 
A, koji se smatra  najčešćim i obuhvaća vrste Cylio-
cyclus insigne, Cyliocyclus nassatus, Cyliocyclus ra-
diatus, Cyliocostephanus minutus, Cylicocyclus po-
culatus, Cyathostomum catinatum, Cyatostomum 
pateratum i Cylicostephanus longibursatus (Kornaś 
i sur., 2009.;  Santos i sur., 2016 ). 

Ličinke velikih strongilida nisu pronađene, no kako 
su svi konji čiji su uzorci izmeta pretraženi kultivaci-
jom ličinki barem dva puta godišnje dehelmintizirani, 
to i jest očekivan rezultat (Reinemeyer, 2009.). 

Jajašaca nematoda Parascaris spp. pronađena su 
u konja različite starosti. Detektirana su u ždrebe-
ta s proljevom starog 7 mjeseci, konja s proljevom 
starog 23 godine, ali nepoznate povijesti dehelmin-
tizacije,  te kobile starosti 23 godine koja mršavi. 
Ostala su tri slučaja bila asimptomatska. Konji svih 
dobi mogu biti invadirani nematodom Parascaris 
spp. i lučiti jaja, no patentne invazije i pojava kliničkih 
znakova u obliku proljeva, respiratornih simptoma, 
smanjenja apetita, zaostajanja u rastu, a u težim 
slučajevima i kolika,  češći su u ždrebadi i mladih 
konja (Reinemeyer, 2009.; Nielsen, 2016.;  Stud-
zińska i sur., 2020.). Ipak, u ždrebadi kao moguće 
uzročnike proljeva treba uzeti i viruse, među kojima 
je najčešći rotavirus, klostridioze uzrokovane bak-
terijama Clostridium  perfingens tipa A i B i Clostri-
dium difficile te salmonelozu uzrokovanu bakteri-
jom Salmonella enterica (Frederick i sur., 2009.). In-
vazije nematodom Parascaris spp.  katkad su dija-
gnosticirane u imunokompromitiranih odraslih ko-
nja, no klinička su očitovanja vrlo rijetka, a pronađen 
broj jajašaca u izmetu takvih konja je malen (Nielsen 
i sur., 2019.). 

Nematod Oxyuris equi ubikvitaran je, ali nisko-
patogen te nije u fokusu programa dehelmintizacije 
(Monahan, 2000). Najčešći simptom oksiurijaze jest 
svrbež u području repa koji nastaje zbog migracije 

ženke iz anusa i lijepljenja veće količine jaja u peri-
analno područje. Skupine jaja otpadaju u ljepljivim 
ljuskicama i postaju izvor invazije za druge konje 
(Bowman, 2021.). Dijagnostika se provodi uzima-
njem celofanskih otisaka anusa te okolne kože, pa-
zeći pritom da se uzme što više otisaka po životinji. 
Važno je naglasiti da negativan nalaz ne znači nužno 
da parazit nije prisutan. Jaja se katkad mogu naći i 
u izmetu, pa je na analizu poželjno dostaviti i feces 
i otiske ako postoji sumnja na oksiuriozu (Reine-
meyer i sur. , 2014.; Buono i sur., 2021.). Trakavice 
su detektirane u samo jednom slučaju kod asimp-
tomatskog jednogodišnjaka. Prisutnost trakavica 
dugo vremena smatrana je slučajnim nalazom na 
obdukcijama i rijetko se dovodila u vezu s pojavom 
kliničkih znakova (Tomczuk i sur., 2014). Ipak, danas 
postoje istraživanja koja bilježe pojavu ulceracija i 
edema sluznice te drugih patoloških promjena pod-
ručja ileuma i ileocekalnog nabora, koje su u izravnoj 
korelaciji s težinom invazije (Pavone i sur., 2011.; De 
Almeida i sur., 2008.).   

Od pedeset i jednog negativnog uzorka konja ra-
zličitih dobnih kategorija i pasmina, jedan je pripadao 
dvomjesečnom ždrebetu, a druga dva ždrebadi sta-
rosti tri mjeseca. Zbog duljine prepatentnih perioda 
parazita negativan nalaz u ždrebadi te dobi očekivan 
je, pa je zato važno dostaviti i uzorke izmeta majke ili 
bar jednog drugog konja na gospodarstvu, posebice 
ako je u štali već dokazan Parascaris spp. ili  postoje 
problemi koji mogu upućivati na njegovu prisutnost 
(Reinemeyer i sur., 2016.;  Cribb i sur. , 2006.). Jedan 
od  razloga negativnih nalaza može biti i prerana 
kontrola izmeta nakon davanja antiparazitika. Za 
pirantel period očekivane ponovne pojave jaja 
parazita u izmetu nakon provedene dehelmintizacije 
iznosi  4 – 6 tjedana, za ivermektin i fenbendazol 6 
– 8 tjedana te za moksidektin 12 tjedana (Rendle i 
sur., 2019.). Ovi bi podaci trebali biti smjernica vete-
rinarima i vlasnicima pri rutinskom slanju uzoraka, 
s ciljem dobivanja uvida u istinski status prisutnosti 
parazita u konjima. 

Najveći broj pretraženih pozitivnih uzoraka pri-
padao je hrvatskim toplokrvnjacima i hrvatskim 
sportskim konjima.  Iako je i najveći broj pretraženih 
uzoraka bio podrijetlom od tih dvaju uzgojnih tipova, 
ukupan broj uzoraka relativno je malen te ne postoje 
nikakvi drugi radovi koji se bave odnosom parazita 
i ovih dvaju uzgojnih tipova konja, pa ne možemo 
zaključiti mnogo. U literaturi postoje podaci da en-
gleski punokrvnjaci izlučuju veći broj jajašaca para-
zita nego druge pasmine (Kornas i sur., 2010.). To bi 
moglo biti objašnjeno činjenicom da na takvim erge-
lama postoji veći broj mladih konja koji su prirodno 
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veći izlučivači (Hinney i sur., 2011.). Znatan porast 
u razini lučenja jajašaca u odnosu na druge proma-
trane pasmine zapažen je i u autohtone španjolske 
pasmine Pura Raza Gallega. Ipak, ustanovljeno je da 
su imali češći pristup pašnjacima od ostalih proma-
tranih pasmina, što objašnjava tu razliku (Franscico 
i sur., 2009.;  Bucknell i sur., 1995.). 

Hinney i suradnici dokazali su da su hladnokrvne 
pasmine konja izlučuju veći broj jajašaca parazita u 
odnosu na druge promatrane pasmine. Ipak, treba 
imati na umu da su u ovim istraživanjima uzeti u ob-
zir i drugi čimbenici, kao što su dob, pristup pašnjaku 
i različiti protokoli dehelmintizacije. 

Usporedbom broja pretraženih uzoraka i podatka 
Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu (HAPIH) o 
brojčanom stanju registriranih konja u Republici Hr-
vatskoj, koji iznosi 25 795 grla u 2020. godini, vidlji-
vo je da je to neznatan broj pretraženih životinja. Ako 
vlasnici ne provode redovite kontrole izmeta svojih 
konja, može se pretpostaviti da se dehelmintizacija 
konja provodi u fiksnim intervalima tijekom godine. 
Više je istraživanja koja su se bavila analizom navika 
vlasnika vezanih za dehelmintizaciju konja u svijetu 
to i dokazalo (Lind i sur.; 2007., O’Meara i Mulcahy.; 
2002.; Elghryani i sur., 2019.; Matthee i sur., 2002.).  

Već spomenuti veliki strongilidi u prošlosti bili su 
razlog uvođenja intervalnog, fiksnog protokola de-
helmintizacije konja koji se provodio svaka dva mje-
seca na svim konjima toga gospodarstva  (Drudge 
i Lyons, 1966.). Ipak, i  nakon iskorjenjivanja velikih 
strongilida taj je protokol dehelmintizacije zadržan u 
velikom broju štala. Danas se takav fiksni program 
dehelmintizacije smatra zastarjelim, nepotrebnim 
i izravno odgovornim za ubrzan, globalni nastanak 
rezistencije parazita na antihelmintike (Kaplan i Niel-
sen, 2010.). 

Zaključno, i naši rezultati o parazitofauni, iako 
provedeni na manjem broju uzoraka, odgovaraju 
rezultatima istraživanja u drugim zemljama. Odnos 
broja registriranih konja u Hrvatskoj i pretraženih 
uzoraka jasno pokazuje da postoji potreba za dalj-
njom edukacijom veterinara i vlasnika o važnosti i 
prednostima koproloških pretraga nad nekontroli-
ranom i prečestom upotrebom antihelmintika, po-
sebice uzevši u obzir globalnu pojavu rezistencije. 
Potrebna su daljnja istraživanja kako bi se pobliže 
odredila parazitofauna kopitara Hrvatske, detektira-
la eventualna parazitska žarišta te istražila moguća 
pojava rezistencije parazita na antihelmintike.  

Ovim pozivamo sve zainteresirane kolegice i kole-
ge da nam se jave i pridruže u našoj misiji. 
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